

礼贤润乡 助力企业

吴斌元

日前,湖州市南浔区侨联、南浔区“南丁格尔”助侨服务站、南浔镇侨联联合湖州市中医院、湖州第三人民医院,开展“助侨服务医疗进企”活动。包括占林兵、魏云海、潘月芬等多位主任医师在内的医疗团队走进企业,为企业员工免费提供心内科、外科、肿瘤预防科、身心健康新科、营养保健科等相关医疗咨询服务。

此次活动是南浔区侨联、南浔区“南丁格尔”助侨服务站、南浔镇侨联切实发挥资源优势,服务企业发展、关爱企业员工的切实举措。

“礼贤润乡”是湖州南浔区委统战部的一项重要工作内容,“寻根·筑魂·圆梦”是南浔区侨联侨务工作的载体和抓手。近年来,区委统战部牵头落实了刘墉、刘锦藻墓群的修缮工作;疫情期间送医疗生活物资到上海;多次组织开展“侨心向党·海燕助飞”活动。2021年,在上海成立了“象牛”后裔上海联谊会,多次开展“象牛”后裔家乡行活动。今年3月,联合上海和南浔的多个部门,在上海市黄浦区明复图书馆,共同举办了“沪上寻迹·上海百年建筑中的南浔记忆图片

布展工作,建立“象牛”后裔北京、杭州联谊会。联系并接待好湖州海外联谊会、湖州旅港同乡会的“在湖州看见美丽中国”学习考察活动,深化与叔祖同学会及上海外滩街道侨联的联系互动,增强项目招引力度。开展“E享未来·共富班车”活动,扎实推进育才中学、利民小学、向阳小学等随迁子女学校的帮扶工作。切实发挥统战工作凝聚聚力作用,为湖州统战工作增添“南浔精彩”,为南浔高质量打造美丽繁华新江南,高水平建设美好生活新家园画出最大同心圆。

多举措激活人才“蓄水池”

“企业合规是什么?如何结合平阳实际开展?今天这堂课,我们就要从一起合规抗辩案说起……”近日,在浙江省平阳县检察院,年轻干警蒋贤德讲授了一堂实务讲座。他化身讲师,结合自身工作实际,以认识企业合规为主题,为全体干警带来一堂干货满满的检察实务“大餐”。与以往讲座不同,此次授课的老师是年轻面孔,而听课的则是院领导及各部门办案经验丰富的资深干警。

近年来,平阳县检察院在调研中发现,资深干警忙于办案但疏于学习新的工作方法,年轻干警虽然检察实务经验不足,但容易接受新事物。基层院队伍一定程度存在知识结构固化、能力相对薄弱等难点和瓶颈,为此,该院探索、完善培养机制,以“初阳学堂”为载体,常态化开展专题讲座、业务沙龙、实训实训等活动,让年轻干警登台传授最新方法和办案技能,引导资深检察官

把理论学习与岗位实践相结合,让年轻干警在提高技能的同时,推动资深干警补充新知识,持续推动全员素能提升。

此外,员额联系乡镇制度也是该院培养干警素能的一个重要载体。针对干警群众工作能力不足问题,该院建立员额联系乡镇制度,选派16名年轻、新入额检察官分别与全县16个乡镇挂钩结对,参与社会治安防控体系建设、代表委员联络、法治宣讲

等活动,促进提高基层社会治理法治化水平。

同时,该院充分借助“外脑”“智库”,深化检校合作,聘请12名专家学者担任特邀检察官助理,充分利用“浙江理工大学法政学院教学与研究基地”“平阳数字检察理论与实践研究基地”等平台,凝聚法学教育研究和法治实践发展强大合力,取得明显成效。

(钟园园 王嘉华)

年轻干部教育学堂开班了

“没有‘关系’真的没关系,好风气就是好福利……”4月26日,在杭州市临平区临平街道青廉教育学院揭牌仪式上,辖区武警中队上尉政治指导员为辖区青年干部带来“青廉第一课”,一个个近年来发生在年轻干部身上的违纪违法典型案例,为听众敲响“廉政警钟”。

据了解,为引导青年干部扣好廉洁从政“第一粒扣子”,临平街道选址临平中学旧址展览馆,成立青廉教育学院,今后将每月组织开展开放式、

情景式、体验式、课堂式的理论学习和实践课程,如“青廉说”宣讲、参观红色教育基地、警示教育、“临平青年·清廉有我”主题分享会等,力求打造一支作风清廉、群众满意的青年干部队伍。

揭牌仪式上,临平街道纪工委和团工委安排辖区优秀纪检干部以及团干部作为“青廉”引路人,一对一敦促青年干部绷紧廉洁之弦,并现场为他们送上廉洁警句,以及一份包含廉洁教育书籍、清风扇和廉政提醒卡的

清廉礼包,提醒广大青年干部要读廉书、行廉事。仪式结束后,青年干部们在“青廉”承诺墙上郑重签下了自己的名字,又结合自身经历开展了廉洁主题读书分享会。

“美丽青春虽短,守廉之路很长。红包礼金、小恩小惠、小吃小拿都是‘手雷’‘炸弹’,违纪违法只要开了头,就会一步步走向堕落的深渊。作为新入职的年轻干部,我要时刻绷紧纪律法规这根弦,在工作生活中严守清廉底线,坚决不‘破防’。”读书分

(傅玲 韩诚)

“税动力”鼓劲“幸福路”

“税收优惠政策的支持,让我们更有足的底气承担社会责任。”公司负责人周焕雄表示,今年一季度,仅增值税即征即退一项,就收到退税款72万元。“我们将政策‘红利’用于提升残疾员工福利待遇,帮助他们鼓起‘钱袋子’,敲开‘共富门’。”

数据牵线,拓宽“就业路”。“感谢税务部门组织的招聘会,我应聘到了心仪的岗位,对今后的生活更有信心了。”大学生杨婷提到的“税惠助残,

春风直聘”活动,是当地税务部门联合残联、人社等部门,依托大数据“精准选岗+需求配对”,推出的助残直聘“春风之举”。

“通过招聘会,公司又吸纳了2名残疾人就业,未来我们将继续开拓合适的岗位,为残疾人提供更多的就业机会。”浙江贝斯特软化板有限公司负责人吴明玉表示。

专属服务,吹暖“便民风”。“以前办税是‘拄拐杖’,后来是‘坐电梯’,

现在只要‘点鼠标’。”谈及办税体验,龙泉市大沙残疾人小康阳光庇护中心负责人张友友打趣道。

“税务部门为我们开通了绿色通道,配置了税务服务专员,特殊困难还能‘上门办’,在家就能完成办税缴费了。”张友友高兴地说。近年来,丽水市税务部门以“爱”扫“碍”,以春风化雨般的服务托举起残疾人朋友“稳稳的幸福”。

(叶丽玉 季微畅)

浙江有礼

省域文明新实践

省域文明新实践

公益广告

浙风十礼



倡导六种时代新风

- | | | | | | |
|-------|-------|-------|-------|-------|-------|
| 爱国爱乡 | 科学理性 | 书香礼仪 | 唯实惟先 | 开放大气 | 重诺守信 |
| 敬有礼 | 学有礼 | 信有礼 | 亲有礼 | 行有礼 | 乐有礼 |
| 拥党护根脉 | 全民学礼仪 | 重信守承诺 | 传承好家风 | 言谈有礼貌 | 文明伴游乐 |
| 爱国爱家乡 | 知书达理 | 立身又立业 | 相亲又相爱 | 出行讲秩序 | 有序观赛演 |
| 帮有礼 | 仪有礼 | 网有礼 | 餐有礼 | | |
| 随手做志愿 | 节庆崇简约 | 上网要节制 | 用餐要光盘 | | |
| 邻里相守望 | 办酒不铺张 | 传播正能量 | 聚餐用公筷 | | |

浙江省文明办宣

招才引智 提质增效

“今年‘才聚德清’大学生招引行动对我们企业有帮助吗?”“当前企业在招才引智方面有哪些困难?”近日,湖州德清禹越镇镇纪委围绕镇域企业大学生、博士等急需人才引进方面的堵点难点,赴三星新材股份有限公司等企业走访调研,面对面听取大学生、博士引进工作推进情况,并收集问题反映。

今年以来,禹越镇纪委把“招才引智”作为一项重要的政治监督任务,采取立项式、点穴式、协同式监督策略,及时对可能存在的廉政风险点进行梳理分析,形成问题清单、责任清单,对标对表开展监督。建立健全“一企一才一策”招引机制,梳理企

业用工清单,精准帮助企业对接不同高校。在督促加大对外引才力度的同时,还联合镇人大督促经发办、党建办积极搭建本地企业间交流、互动载体,推动企业人才共享互助。

种好梧桐树,引来金凤凰。该镇纪委监督推动制定《亲清政商关系“十要十不准”清单》,发放《亲清联络卡》,宣传为企业服务正面清单,建立廉情直报机制,实现纪企“廉动”。“我们还定期开展‘清风入企365’大走访活动,畅通纪企之间的沟通交流,以监督推动解决招才引智堵点难题,合力营造用才留才的良好生态。”禹越镇纪委负责人表示。(马燕忠)

听取民意 排忧解难

近日,位于金华浦江县第一个人大代表联络岗,在该县仙华街道揭牌成立。

这是该县服务群众阵地建设的一大创新,该联络岗将成为人大代表之间相互交流、学习、探讨、提升履职能力的“加油站”。同时,该联络岗立足365便民服务中心,为民呼、为民答、为民谋实事,将推动人大代表联系群众这项工作的规范化、常态化、制度化。

为拉高标杆,提升人大代表解决民生实事需求的能力,做到心中有责、眼中有活、服务有劲,该联络岗要求代表们秉持“负责任、动脑筋、带头学、讲良心、听民声、办实事”6

个工作要求,集成“人大代表指导岗、建议督办岗、信息采集岗、强筋健骨提升岗、活动开展丰富岗、宣传政策法规岗”6大功能,以“亮身份、联群众、善履职、勤带学、听民声、解民忧”6大活动的“666”工作法开展日常工作。

今后,该联络岗将继续创新思路和举措,不断丰富活动形式和内容,积极完善联络站、联络点、联络岗的建设;扎实搞好人大代表进岗接待工作,认真收集社情民意,并及时分类处理,充分发挥好各级联络点密切联系群众的作用,真正做到为大家排忧解难。(朱虹)

关爱“星星” 同心接力

近日,全国首个孤独症科普主题公园——“星星孩子”主题公园在海宁市马桥街道正式开园,海宁市孤独症康复生态圈同步发布。

主题公园以“星星孩子”为主题,旨在深入开展孤独症科普教育,链接多方资源,着力打造“康复、社区、教育”相融合的1.5平方公里孤独症支持系统。该主题公园的启用是建设残疾人友好型城市的有力举措,成功拓展了残疾儿童康复训练空间。

据悉,近一年来,海宁市残联以儿童早期干预全国试点工作为契机,致力于打造“有爱无碍”孤独症人士综合服务体系,与马桥街道积极推动112N(即1个“园院家”联盟、1个主题公园、2个机构场所和N个爱心团队与组织)孤独症康复生态圈建设。目

前,海宁二院和海宁马桥街道幼儿园两家机构合作的“同心圆”平行示范班已开课,“阳光童悦客厅”,康复赋能“云课”;爱心团队、爱心组织频频上线。

5月26日,由海宁市委统战部“同心共富·社会服务”项目专职社工指导统筹,马桥街道、马桥新乡贤联合会携手助力海宁市第二人民医院(马桥基金助力儿童孤独症康复系统建设——统战助力智力帮富项目)开展的“同心接力·群星闪耀”关爱孤独症儿童的活动也将举行,“同心共富”马桥新乡贤助力儿童自闭症康复项目也同步启动。孤独症康复生态圈正展示着“磁力、张力、活力”,给孤独症儿童家庭带来真实可感的幸福和惊喜。(林语)

体育氛围 一起营造

为了进一步促进公司职工健康、快乐、团结的生活和文化建设,4月22日至23日,西湖投资集团党委组织开展集团首届职工运动会,近600名职工相聚运动赛场,一起体验运动魅力。活动中,羽毛球世界冠军、浙江省羽毛球女队教练王琳还与参加羽毛球比赛项目的佼佼者切磋球技,共同感受运动激情。

“能感受到西湖区的亚运氛围非常浓厚,希望大家能够积极参与体育运动,充分发扬运动精神,为亚运会的举办贡献自己的力量,向世界展示杭州人民热情、乐观的精神,展示杭州这座城市包容、开放的风貌。”开幕式上,王琳向世界发出邀请,并“点赞”西湖区的亚运氛围。

此次职工运动会包括篮球、足球、羽毛球、乒乓球、游泳等多项比赛项目,以及拔河、益智类游戏等趣味项目。比赛期间,运动员们精神抖擞,全力以赴,各项比赛在热烈的气氛中展开,赛场上欢呼声、掌声此起彼伏。

“集团党委充分发挥党建统领作用,以集团党员、流动党员为核心,联合集团统一战线工作部共同成立组委会和志愿者队伍,保障运动会顺利开展。希望通过这种形式,检验党组织的凝聚力,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,展示拼搏精神、奉献精神,共享体育运动带来的健康和快乐,也为即将到来的杭州亚运会助威加油,掀起全民健身热潮。”西湖投资集团党委相关负责人表示。(叶子 曹义)